

上半年南京消费市场呈加快恢复态势

6月同比增长384.6%，新能源车卖得火



近日，南京市统计局发布《2022年上半年南京消费市场运行情况解读》(下称“解读”)。根据《解读》，上半年，受疫情等因素影响，消费市场受到一定冲击。在做好常态化疫情防控的前提下，政府、平台、企业三方联动，南京消费市场呈现加快恢复态势。值得注意的是，新能源汽车消费增长势头强劲，上半年南京限额以上新能源汽车商品零售额同比增长207.4%，其中，6月当月同比增长384.6%。

现代快报+记者 江楠

消费市场加快恢复

《解读》显示，上半年，南京市实现社会消费品零售总额4000.19亿元，同比下降3.2%，降幅比1-5月收窄0.7个百分点，高于全省平均增速0.5个百分点。6月当月实现社零总额756.69亿元，同比下降0.3%，降幅比5月、4月分别收窄8.2和12.8个百分点，环比增长27.8%。上半年，南京限额以上单位实现社零总额同比下降4.4%，降幅比1-5月收窄1.7个百分点；6月当月实现零售额同比增长2.5%，增幅比5月、4月分别提高11.5个和19.3个百分点，环比增长44.9%。

此外，多数商品零售增速回升。上半年，南京限额以上单位23个主要商品零售类别中，8类零售类别实现正增长，12类零售类别增速比1-5月明显回升。6月当月，有零售的23个商品大类中9类实现正增长，12类零售类别增速比5月回升。

新能源汽车消费增长势头强劲

值得注意的是，随着乘用车购

置税减半等促进重点领域消费政策的出台落地，汽车、石油等大宗商品消费改善。

上半年，南京限额以上单位石油及制品类商品零售额同比增长11.8%，增幅比1-5月提升0.7个百分点，拉动全市限额以上社零增长0.8个百分点。6月当月石油及制品类商品零售额同比增长14.8%，增幅比5月当月提升12.5个百分点，拉动全市当月限额以上社零增长1.1个百分点。

同时，上半年，汽车类商品零售额同比增长0.5%，增幅比1-5月提升7.2个百分点，其中，6月当月同比增长31.5%，增速比5月回升41.3个百分点。尤其是新能源汽车消费增长势头强劲，上半年南京限额以上新能源汽车商品零售额同比增长207.4%，其中，6月当月同比增长384.6%。

升级类销售快速增长

除了出行类商品，升级类消费和网络零售也快速增长。

上半年，南京市限额以上单位化妆品类、体育娱乐用品类零售额分别增长16.9%、89.6%，比1-5月分别提升19.7个、54.4个百分点；6

月当月分别增长104.7%、318.4%，比5月当月分别提升95.6个、265.4个百分点。此外，限额以上单位智能手机、智能家用电器和音像器材、可穿戴智能设备类合计零售额同比增长323.5%，拉动全市限额以上零售额增幅提升2.5个百分点；6月当月，上述三类商品合计零售额增幅达334.5%，拉动全市限额以上零售额增幅提升2.5个百分点。

在网络零售方面，上半年，全市限额以上单位通过公共网络实现商品零售额519.98亿元，同比增长24.1%，占限额以上单位商品零售额的比重为25.9%，较去年同期提升6.2个百分点。其中，6月当月实现商品零售额125.74亿元，同比增长29.7%，占限额以上单位商品零售额比重为28.8%，较去年同期提升6.4个百分点。

总的来看，6月消费市场呈现加快恢复势头，但上半年消费市场运行承压，零售额增速仍未转正。下一阶段，南京将进一步落实落细各项助企纾困政策、推动举办各项促消费活动，在2022南京国际消费节持续发力下，释放居民消费潜力，推动消费市场持续恢复。

硬核科幻电影《明日战记》，快报请你看

快报讯(记者 王子扬 丁梦莎)高燃的动作画面、精良的特效场景，机甲战士燃炸登场。由吴炫辉执导，古天乐担任总监制，古天乐、刘青云、刘嘉玲领衔主演的电影《明日战记》正在热映中。据猫眼专业版数据，截至记者发稿，上映3天该片累计票房已破1.7亿，不少影迷认为其特效制作精湛，值得一看。

在《明日战记》的故事中，未来世界环境不断恶化，一颗陨石坠落地球，并带来杀伤力极强的外星生物。面对突如其来的巨变，古天乐饰演的泰来率领未来战士整装待发，全力抵御。

影片中陆续登场的人类机甲军备最为引人注目：空中战舰、护卫机、机械猛兽、重型杀器……复杂的机械设计在大银幕上展现出细腻且层次分明的丰富细节。为保证影片效果，营造更真实的场景，《明日战记》从前期准备到后期制作完成，耗时近10年，全实景搭建大场景、纯金属打造穿戴

机甲。

“我从小到大一直很喜欢科幻片，能用自己的团队完成一部中国科幻片，是我十年的梦想。”作为古天乐的圆梦之作，《明日战记》倾注了他对科幻的满腔热爱。

下面福利来咯!

为了回馈广大读者，现代快报观影团将邀请部分粉丝，免费观看电影《明日战记》，快来报名吧!

■报名方式

扫描二维码，关注“光影江苏”微信公众号，在后台回复“明日战记+姓名+联系方式”报名。

8月8日，工作人员将从所有报名的同学中随机抽取若干幸运儿，每人送出2张电影票。届时，将通过后台私信您中奖信息，请注意查收。

温馨提醒：票数有限，拼手速的时刻到啦!

“光影江苏”
微信公众号

双胞胎考取名校，家族颁发奖励金



双胞胎和爷爷奶奶 通讯员供图

快报讯(通讯员 陈冬平 记者 姜振军)在今年的高考中，盐城市射阳县的双胞胎兄弟王淼、王晶以优异的成绩分别被南京航空航天大学、南京大学录取。现代快报记者了解到，为了鼓励家族中的学子们努力奋斗，该家族优秀学子奖励基金发起人登门为双胞胎兄弟分别颁发了3000元、5000元的奖励金。

8月6日上午9点左右，盐城市沙湾王氏西門家族优秀学子奖励基金发起人王乃祥与两名长辈一起来到双胞胎王淼、王晶的家中，而此时的双胞胎兄弟各自在房间里看书。

“适当的运动和玩耍，不但不会影响到学习，反而会释放一些因学习带来的压力。”在问及学习

与业余爱好有无冲突时，双胞胎兄弟异口同声。“他们兄弟俩平时都喜欢打羽毛球和游泳，弟弟王晶还喜欢研究一些大学物理方面的东西。”奶奶李梦蛟在一旁补充说。

“他们出生六个月后，父母就出国打工了，为了节省路费很少回家，直至现在仍在海外，兄弟俩都是由我和老伴照顾和接送往返上学。”李梦蛟说，兄弟俩从小学到高中，学习一直非常自觉，没有上过一天课外补习班。

在聊了一会家常后，王乃祥向兄弟俩分别颁发了3000元、5000元的奖励金。王乃祥介绍，发放家族奖励金已经是第四年了，家族已经有20多名优秀学子获得了此项奖励金，“这种做法我们将一直持续下去。”

第三届中国(南京)大学生设计展启幕
来看150多所高校学子的奇思妙想

快报讯(记者 宋经纬)别用心“裁”的家居设计、曲玉形态的字体、从火星到宇宙的数字媒体艺术……近日，紫金奖·第三届中国(南京)大学生设计展在南京荔枝大剧院启幕，全国150多所参展高校的奇思妙想汇聚，同步上线的中国(南京)大学生设计展云平台，将在云端带观众感受设计魅力。

本届设计展都有哪些看点?江苏省广播电视总台台长葛莱介绍，

本届设计展共收到有效作品28639件，是参展作品数量最多的一届，获奖作品代表了全国高校设计专业学子最高水准。学界业界大咖倾情加盟，设计·师说、大咖云端课、主题论坛、设计沙龙等系列活动彰显专业特色。其次，设计展将积极服务社会，首次开设国际联合设计工作坊，30多所院校255名同学以设计为手段，致力于更好服务经济社会发展，更好满足人民群众对美好生活的期待。

常州小伙全器官捐献
同时挽救了7个家庭

日前，常州一名小伙捐出了心脏、肺脏、肝脏、肾脏和眼角膜，成为今年常州地区的第10例人体器官捐献，也是第一例全器官捐献，同时挽救了7个家庭。

50岁的孙先生，患有尿毒症将近10年了，一周三次的透析，让整个家庭不堪重负。同样50岁的吴女士5年前突然查出肌酐升高、少尿、双下肢水肿等，到医院就诊后才发现自己患有慢性肾功能不全，尽管开展了相应治疗，但肾功能依然逐渐恶化。肾脏移植是最有效的治疗办法。上个月，他们两人同时获得希望。接到电话通知后，他们立即赶到常州一院，医生快速做完相关检查，尽快安排肾脏移植手术。

“当天早上8点开始，我们就做好了各项准备工作，在心里默默祈祷的同时也感恩捐献者的大爱。常州一院移植团队马不停蹄，晚上8点左右手术开始，医护人员争分夺秒，为我们的健康保驾护航。”吴女士回忆说。

历经4小时的手术顺利完成，专家团队为两位患者带来新生。

“换上肾脏两三天后，我明显感觉状态好多了。感谢医术精湛的医护团队，感谢捐献者，给了我第二次生命。”出院前孙先生表达了自己的感谢。

据了解，让孙先生、吴女士重获新生的捐献者姓万，年仅30岁。



医生向器官捐献者万先生鞠躬 通讯员供图

他前段时间在下班路上骑车不小心摔了一跤，头部受伤严重，立即陷入昏迷。路边的好心人拨打120急救电话，快速将他送到当地医院。虽然现场医护人员积极救治，但由于伤势过重，最后万先生被确诊为脑死亡。悲痛之际，万先生的家人做出大爱之举，决定进行器官捐献。“希望儿子能以另外一种方式继续活着，继续看看这美丽的世界。”万先生的母亲说。

万先生捐献了全器官——心

脏、肺脏、肝脏、肾脏和眼角膜，被立即送往武汉、南京、常州等地开展器官移植手术。

常州市人体器官获取组织(OPO)负责人、常州一院泌尿外科主任医师范敏表示，这是今年常州地区的第10例人体器官捐献，也是第一例全器官捐献，一次捐赠挽救了7个家庭，这样的情况在常州并不多见。

通讯员 刘华联 李祉萱 冯凯
现代快报+记者 陆文杰